

美丽青城 文明花开

李志强家庭：以诚为本传承良好家风

●本报记者 吕会生

在呼和浩特市新城区艺术厅北街，有一个备受邻里称赞的家庭——李志强家庭。他们以“谕教宜早，守诺戒骄。勤劳贤孝，和乐济世”为家风家训，传承着诚信与善良，书写着温暖人心的故事。

李志强与妻子共同经营着一家烟酒店，这家小店不仅是他们的事业，更是他们坚守诚信、传递温暖的舞台。从开店开始，夫妻俩就将“诚”字作为准则。他们深知商品质量就是店铺的生命线，在小店经营中坚决不售卖假冒伪劣、过期失效的商品，确保所售货物货真价实。他们诚信经营、礼貌待人，从不坑蒙、欺骗顾客，做到了童叟无欺。在他们心中，顾客就是亲人，信誉就是生命，他们始终坚守诚信为本的原则，用心对待每一位顾客。

为了给居民提供最大的便利，烟酒店早上7点就开门营业，直至晚上12点才关门歇业，数十年如一日。对于个体经营者来说，从事这样没有节假日

构建诚信教育体系·诚信典型

日的行业，其中的艰苦与辛酸不言而喻。然而，夫妻俩从未有过丝毫抱怨，反而以更加饱满的热情投入经营中。

尤为令人感动的是，夫妻俩长期为孤寡老人和行动不便的居民送货上门。他们的善举深深影响了他们的孩子，如今，孩子们已经主动承担起这份责任，欣然加入关爱他人的行列。李志强10岁的儿子每周都会定时为附近的老人送牛奶，老顾客们常常夸赞道：“这孩子小小年纪就喜欢劳动，长大了不得了，肯定能靠劳动致富。”通过言传身教，李志强家庭真正做到了把顾客当亲人，将真情传递给每一位顾客。

“家风，虽是一家之风范，却宛如一座铸造子女成才的熔炉。”常来烟酒店购物的居民说，李志强夫妇不仅是

经营有方的好老板，更是教子有方的好父母。在他们眼中，家风是一种综合的教育力量，是父传子、子传孙，子子孙孙相互濡染的家庭氛围，是通过日常生活潜移默化影响家庭成员生活习惯、思维方式的一种无形力量。

在培养孩子方面，李志强夫妇有着自己独特的方法。“谕教宜早”是他们一直秉持的理念，教导孩子从小就要“勤正厚德，和乐济世”。在他们的悉心教导下，一双儿女成长为人人称赞的“别人家的孩子”。

李志强的妻子张艳深知读书对于明理、修身、做人的重要性，所以对子女的读书极为重视，在她的引导下，孩子们养成了爱读书的好习惯。她家的藏书多达千余册，客厅里、餐桌旁、床上，到处都堆满了各种书籍，一有空

闲时间，孩子们就自觉翻阅起来。

最是书香能致远。经过十几年的不懈努力，李志强家庭以读书为核心涵养家风，以书香育子为途径，力争让“书香”成为全家人共同的“香型”。每天共进晚餐的时光，是全家团聚欢乐的时刻，不仅因为享受美食，更是因为共同分享读书的快乐。饭后稍作停顿，一家四口或看报，或翻书，交流自己一天的见闻和读书的心得，这已成为他们家庭生活的一个固定环节。

过去，家风是整个大家族的传承根本；现在，家风仍是一个个小家庭的立足之基。李志强一家“谕教宜早，守诺戒骄。勤劳贤孝，和乐济世”的家风，得益于上一辈的传承，这一辈的发扬光大和下一辈的继承延续。他们将好的人品修养、生活习惯传承给子孙后代，成为邻里间的美谈和榜样。相信在未来的日子里，他们的家风将继续传承下去，为更多的家庭带来启示和温暖。

关爱未成年人就是关爱未来

新雅社区举办“金融知识进社区 保障权益防风险”主题金融知识分享活动

教小小少年学理财

本报讯(实习记者 若谷)为加强社区对少年儿童的关爱与保护，进一步提高居民金融安全意识，近日，新城区呼伦贝尔北路街道新雅社区举办了“金融知识进社区 保障权益防风险”主题金融知识分享活动。

活动中，社区邀请金融专业学者深入浅出地为大家讲解了金融基础知识，重点围绕当前社会频发的金融诈骗案例，传授了防范金融诈骗的有效方法和技巧。此外，针对孩子们在日常生活中常遇到的零花钱管理问题，分享了科学的规划方式与合理使用零花钱的实用建议，鼓励孩子们树立正确的消费观念，学会理财规划，培养良好的财务管理习惯，为未来的生活打下坚实的经济基础。

本次金融知识分享活动是社区暑期儿童关爱行动的重要组成部分，以寓教于乐的形式激发孩子们对金融知识的兴趣，提高了未成年人的金融素养和自我保护能力，为他们的健康成长保驾护航。参与的家庭纷纷表示受益匪浅，不仅使孩子们学到了实用的金融知识和防骗技巧，而且让家长深刻认识到了金融教育对于孩子成长的重要性。下一步，新雅社区将继续探索更多元化的教育形式，为辖区居民提供更多优质的教育资源和

服务，共同营造一个安全、健康、和谐的社区环境。



为了进一步提升社区青少年的自我保护意识和能力，近日，玉泉区大召社区新时代文明实践站联合玉泉区志愿服务组织服务中心、金谷农村商业银行玉泉支行开展了“反诈谨记心 安全伴我行”未成年人防诈骗情景模拟活动。

■本报记者 阿柔娜 摄

本版编辑：宁静 曾静怡 美编：乔艳艳

新城区多举措推进农贸市场精细化规范化常态化监管

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 冯璐)为进一步提升农贸市场管理水平，切实保障市民的“菜篮子”安全，新城区市场监督管理局积极行动，全力推进农贸市场精细化、规范化、常态化监管。

精细化监管，从点滴之处着手。执法人员对农贸市场内各个摊位、商品进行细致检查，严格把控食品进货渠道，要求商户提供详细的进货凭证，确保食品源头可追溯。同时，对农产品的农药残

留进行快速检测，让消费者买得放心、吃得安心。对于市场内的计量器具，逐一进行检查，杜绝缺斤少两现象的发生。

规范化监管，为市场运行立规矩。要求市场主办方制定严格的农贸市场管理规范，明确了商户的经营行为准则。从摊位的摆放、卫生的保持到商品的标价、售后服务等方面都作出了详细规定。执法人员定期组织商户培训，增强商户的法律意识和规范经营意识。

对违反规定的商户，依法予以严肃处理，形成强大震慑力。

常态化监管，确保市场秩序稳定。形成定人定岗的常态化巡查机制，确保农贸市场内经营户证照齐全、亮证经营、明码标价，引导经营户文明经营。加大日常巡查力度，实行错时监管制度，确保在不同时间段都能对农贸市场进行有效监管。建立健全投诉举报机制，鼓励消费者积极参与市场监督，对消费者反映

的问题及时处理和反馈。同时，加强与其他部门的协作，形成监管合力，共同维护农贸市场的良好秩序。

精细化、规范化、常态化的监管模式不仅提升了市场的整体形象，也增强了消费者的信心。下一步，新城区市场监督管理局将不断完善监管体系，创新监管方式，为农贸市场的繁荣发展注入持续动力，让百姓的“菜篮子”更加丰富、更加安全。

文明健康 绿色环保 公益广告

节约能源资源 实现可持续发展

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善